

## Áradoztak a holtág vizéről

- Annyi rossz hír jelenik meg az újságokban - kezdte mondandóját egyik olvasónk - jó lenne már ha egyszer olyasmi is nyilvánosságot kaphatna a sajtóban, ami kellemes, dicséretes - folytatta. - Javaslom, hogy írjanak arról, az idén milyen jó volt a Holt-Körös vize. Távolról érkezett vendégeink nem győztek áradozni róla, hogy szinte az egész országban nem találtak olyan kellemes természetű vizet, mint a szarvasi Körös holtág.

Olvasónk megjegyzését és kérését is teljesen helyénvalónak találjuk. Hiszen biztosan nem mulasztottunk volna el tudósítást írni ar-

holtág medréből lekerített zagytáronál másképp kell eljárni. Ott a zagyt a holtágtól elválasztó gátat kell megerősíteni közüzellekkel, hogy az iszap ne mosódjon vissza. Az iszap tetejére földet hordanak majd és azután lehet hasznosítani azt a területet is. Ehhez szeretnénk 80 százalékos támogatást szerezni.

- Tehát nem csupán szerencsénk volt ebben az évben?

- Nem, hiszen természetesen egész nyáron hét szivornyán keresztül folyamatosan történt a holtág átöblítése az élő Körös vizével. Nagy szerepe volt ebben a Békésszentandrás Duzzasztómú-



A holtág-rehabilitáció átadásán, 2002. májusában

ról, ha mondjuk idén is "Békälence" konferenciát tartottak volna városunkban. Már-már elfelejtjük, pedig nem is olyan régen volt, hogy - tombolhatott bár a kánikula - még a legbátrabbak is vonakodtak a holtág vizében megmártózni. S - bár tényleg nemigen szoktunk hozzá, hogy valami olyasminék firtassuk az okát ami mindenki megelégedtségére szolgál - felkerestük Hetényi Istvánt önkormányzati képviselőt, a Körös-szögi Kht. ügyvezetőjét,

nek is, hiszen működése tette lehetővé, hogy a csapadékhiányos időszakban megfelelő magasságú volt a víz ahhoz, hogy energia-befektetés nélkül folyék a Holt-Körös medrébe. Így jutott elegendő öntözővíz is az öntözhető területre a környéken.

- Az élő Körösben úgy tudom jócskán volt a békälence.

- A békälence nem jött át a folyóról, egyébként ez a növény ott burjánzik el, ahol magas a nitráttartalom, s mint mondtam, a



A távúszóverseny résztvevői is „szuper” vízben úszhattak 2003. augusztusában

hogy "neki szegezzük" a kérdést: Mitől volt ilyen jó idén nyáron a Holt-Körös vízminősége?

- A Holt-Körös mostani jó vízminőségében hatalmas szerepe van az elmúlt években végzett mederkotrásnak. A Magyarország közepétől a HAKI hidig, mintegy 2,5-3 kilométeres szakaszon 1-1,5 méter mélységig szivattyúzták ki a holtág medréből a felgyült iszapot. Ez a kotrás jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy csökkenjen a víz nitrát és szervesanyag tartalma, lelassuljanak a holt vízben lejátszóó rothadási folyamatok. Három zagyteret alakítottak ki, ezekre helyezték el a kiszivattyúzott iszapot. A terület rekultivációjának támogatására már be is nyújtotta pályázatát a város önkormányzata a Békés Megyei Területfejlesztési Tanácshoz. A szennyvíztelep és az Arborétumi üdülősor melletti zagyteret terpezés után egyszerűen fel lehet szántani, mivel a mérések nem mutattak szennyező anyagok jelenlétét. A Petőfi utca végén, a

kotrás ilyen tekintetben igen jó hatással volt a holtágra. Egyébként a halállományon is észrevehető a vízminőség javulása.

- Az elvégzett kotrás hány évre ad garanciát a holtág jó vízminőségére?

- A kotrásra nincsen garancia, de várhatóan húsz-harminc évig nem lesz gond ilyesmire a kikortort szakaszon. Problémát a terhelés növekedése jelentheti. Tavaly például a sok eső azért okozott gondot, mert nem volt megfelelő elvezetése. A part közelében az esővíz a szennyvízcsatornába folyt, ami nem volt képes elszállítani ezt a folyadékmennyiséget és néhány helyen egyszerűen kiöntött, a holtágra folyt a szennyvízzel keveredett csapadékvíz. Most építik a Mangolzugban a csapadékvíz elvezető rendszert, hogy ilyesmi többé ne történjen meg. Ugyancsak a szennyvezetés csökkenése felé hat az, hogy az üdülőtérleteken - például az Arborétumi üdülősoron - kiépítik a szennyvízelvezető csatornarendszert. **K.Zs.**

## “Jöjjetek, lássátok az Úr tetteit!”

*“Ahogyan a szarvas kívánkozik a folyóvízhez, úgy kívánkozik a lelkem hozzád, Istenem! Nappal szeretetedet rendeli mellem, éjjel éneket ad számba az Úr; imádságot életem Istenehez.” (Zsoltár 42.2.9.)*

Szeretettel meghívjuk a 85 éves Szarvasi Református Egyházközség egy éve épülő templomában (Szarvas, Vasút u. 66. Telefon: 66/216-209) szeptember 27-én 10 órakor kezdődő ünnepi istentiszteletre és az alapkövet elhelyezésére. Igét hirdeti és az alapkövet elhelyezi Dr. Bölcseki Gusztáv a Tiszántúli Református Egyházkerület püspöke.

### Szeretettel a Református Gyülekezet Könyörgés

*Széklet repesszen, fény legyen az éjben, Kétséget, gondot hamuvá emésszen. Legyen szolgáló és megértő mindig, Lángja lobogjon egészen a sirig, Igét értesen, szívől szívig jusson, Soha ne legyen nála drágább jussom! A szeretetet tette változtassa, A lelket bennem s másokban is tartsa. Tanítson várni s másokkal örülni, Széliden, némán, imádkozva tűrni. Borúban is ihlesse énekeim: Ilyen hitet adj, Uram, énnekem!*

**Ürögdí Ferenc**  
szarvasi református lelkész

## Autómentes Nap

Az Európai Bizottság támogatásával Európai Mobilitási Hét zajlik Európa kis-, és nagyvárosaiban, annak érdekében, hogy a környezet-re, egészségre és életminőségre pozitív ható megoldások terjedjenek el. Szarvas Város Önkormányzata felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy ennek keretében szervezik meg hagyományosan szeptember 22-én az „Autómentes Nap”-ot Európa-szerte. Kérjük a lakosságot, hogy amennyiben lehetséges, e napon ne szálljanak autóbá, válasszák a kerékpáros és gyalogos közlekedési formát, tekintettel a zajra, levegőszennyezésre és egészséges életmódra.

**Igazgatási és Hatósági Osztály**

## Felhívás

A hulladékgazdálkodásról alkotott törvény értelmében a háztartási hulladék gyűjtése és ártalmatlanítása az önkormányzatok, így Szarvas Város Önkormányzatának is kötelező feladata. Ugyanakkor a törvény kimondja, hogy valamennyi lakos a szolgáltatást köteles igénybe venni, a szolgáltatás ellenértékét, azaz a szemétdíjat a kivitelezőnek, azaz a Szarvasi KOMÉP Városgazdálkodási Kft.-nek megfizetni.

A feladat ellátása a Szarvasi KOMÉP Kft.-nek folyamatosan kiadást jelent, hiszen a kukásautókat üzemeltetni, az e munkakörben dolgozók munkabéret biztosítani szükséges, melynek fedezete a befolyt szemétszállítási díj. Az elmaradt díj hiánya veszélyeztetheti a feladat zökkenőmentes ellátását.

Kérjük ezért a lakosságot, hogy a biztonságos feladatellátás érdekében az Önöknel határként jelentkező szemétszállítási díjat Szarvas Árpád-közből (Úveges bolt) vagy a Szarvasi KOMÉP Kft. telephelyén (partelep u. 2.) befizetni szíveskedjenek. Megértésüket köszönjük.

**Szarvasi KOMÉP Kft.**

## Lemondtak 1 millióról

A költségvetésből rendelkezésre bocsátott 3 millió forint felhasználásáról számolt be a képviselő-testületnek legutóbbi ülésükön az Idegenforgalmi Bizottság, azaz a bizottság elnöke Hetényi István. Az Idegenforgalmi Alapból a bizottság idegenforgalmi rendezvényeket és az idegenforgalom céljait szolgáló szervezeteket támogatott határozatai alapján. Így például a Tessedik Sámuel Kertbarátok 150 ezer forintot kapott a 6. Szilvanaphoz kapcsolódó termékbemutatóhoz, a Szarvasi Lovasklub Egyesület az Országos Pónifogathajtó Bajnokság rendezvényen pályáértéshoz 520 ezer forintot, a Szarvasi Szlovák Kulturális Kör 280 ezer forintot a Szarvas Város Napján rendezett szakmai programok és a szlovák ételek gasztronómiai bemutatásához. A Szarvasi Gazdák Hagyományörző Egyesületét az alapból 100 ezer forinttal segítették a szilvanapi szilvalekvár főzéséhez szükséges eszközök beszerzésé-

ben, ugyancsak eszközbeszerzésre kapott az Aratónap lebonyolításához 150 ezer forintot a Szarvasi Hagyományörző Közalapítvány és támogatták a II. Sutyombá Népzenei Fesztivált is 100 ezer forinttal.

Nagyobb összeggel, 500 ezer forinttal járult hozzá a bizottság az Idegenforgalmi Alapból Szarvasnak az Utazás 2003. című kiállításának való részvételéhez, 1 millió forint felhasználásáról pedig lemondott a költségvetési kiadások csökkentése érdekében. Hetényi István szóbeli kiegészítőjében hozzáfűzte a beszámolóhoz, hogy az alapból a továbbiakban csakis megyei, országos pályázatok önrétegeinek előteremtéséhez járulnak hozzá, de ennek elnyerésére is pályázniuk kell a támogatást kérőeknek. Elmondta még, külön mérlegelik az olyan kéréseket, melyek esetén - kírás híján - nincsen lehetőség központi alapból pályázni.

**K.Zs.**

## A sérültekért

Idén is támogatta a város önkormányzatának képviselő-testülete a Szent Vitus Halmozottan Sérültekért Alapítványt. Az érdi székhelyű szervezet, mely egyebek között a Vészton lévő Békés megyei Nefejelek Otthont is támogatja, orvosi műszerek, felszerelések vásárlásához kéri az anyagi segítséget. Tavaly 50 ezer forintot szavaztak meg a képviselők erre a célra, idén 20 ezer forinttal segítik az alapítvány munkáját.

Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap. Megjelenik minden csütörtökön. Felelős szerkesztő: Tati László. Munkatársak: Keserű Zsuzsa, Janeckó Katalin. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.

Szerkesztőség: Városháza 5540. Szarvas, Szabadság u. 25-27. Telefon / Fax: 66/312-284 Email: szvid@szarvas.hu

Kiadja: Szarvas Város Önkormányzata Felelős kiadó: Dr. Melis János • Nyomtatja: Fazekas András és Fiai, Szarvas, Kossuth u. 24. Telefon: 66/313-896 Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435



## Tanulni a múltból



Szarvason, a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Víz és Környezetgazdálkodási karon néhány éve hagyomány, hogy az első éves hallgatók tanulmányaik megkezdésekor egy könyvet kapnak ajándékba: A szarvasi gazdaság régmúltját idézte, megemlíti, hogy Szarvason végeztünk mindig rang volt, a Tessedik utáni gazdaságképzés egyik fellegetvárában. Mielőtt a könyvet átadták volna, Köhler Mihály kérte a hallgatókat, a Szarvason szerzett tudással gyarapítsák a magyar mezőgazdaság, és alma máterük érdemeit.

A nemrég kezdődött szorgalmi időszak egyik előadására látogatott el a szerző kíséretében dr. Bukovinszky László főigazgató, hogy átadják a könyvet az első éveseknek. Röviden szólva a főigazgató bemutatta az 1949-ben, Szarvason végzett Köhler Mi-

**T.L.**

## Búcsú az oszloptól?



Remélhetőleg a fenti fotón látható állapot mire lapunk megjelenik már nem felel meg a valóságnak. Régóta csúfítja már a város keleti kapuját a 44-es főút mellett egy közlekedési balesetben megsérült és otffejtett betonból készült villanypózna. Kérdésünkre, hogy mikor számíthatunk az elszállítására, Bohus Attila a TITASZ területi koordinátora azt válaszolta, intézkedik, hogy a feleslegesé vált oszlopot még ezen a héten elvigyék.

### Idézőjel

...minálunk semmin sem csodálkoznak, legföljebb azon, ami természetes.

(Örkény István: Ballada a költészet hatalmáról)

## Bele az éjszakába 8.

### Marshallbotra támaszkodva

...és akkor megkérdeztem a Gyét meg a Dét, hogy mit isznak, és aztán ittunk, ki többet, ki kevesebbet, és még arra is emlékszem, hogy a csaposlány nagyon tetszett, kicsit fura volt a haja, de szerintem tök helyes, még a mosolya is csillogott. Próbáltam volna beszélgetni vele, vagy ilyesmi, de akkor már fogott a tequila, és aztán befutott a Ká meg a Gyé, hát igen, késtek egy kicsit - a Ká vezetett, úgyhogy amikor megkérdeztem, hogy mit iszik ő azt felelte:

- Hát... legyen mondjuk egy-kettes ájszti.

Aztán elmentünk csocsózni, merthogy a Marshallban még csocsó is van (áldassék az Óneve), meg hatszáz forintos beugró, meg tök jó fotelek, amikbe tök jól el lehet heveredni, ha már nehéz a fej. Szóval elcsocsóztunk vagy kétezer forintot (na persze lehet, hogy csak ezerkilencötvenet, azt már a

fene sem tudja megmondani), közben meg fellépett a táncteremben a Spigiboy is, vagy lehet, hogy nem, mert sok változást nem tapasztaltam a muzsikahangozásában - szegelték azt a bizonyos kaput, de marhára. Am a fene tudja miért: én tök jól elvoltam azon a hatalmas, piros diványon, elmélkedtem én mindenféléről, meg sört is ittam. Mindent összevetve a Marshall értékeiből taláncsak az Árpád diszkót idéző nótaszó meg a szezsitalok árának kissé túlzó srófólása von le valamennyit, de hát a berendezés igen tetszetős, a csaposlányka mint mondtam, szép... meg aztán aznap végére sikerült komolyabban elbeszélgetnem egy régi lagzis táncpartneremmel, aki mellesteg egy igazi tünde, sőt, megkockáztatom, hogy talán maga Arwen, Elrond lánya, úgyhogy nesze Marshall, legyen négyes.

**AblakZsiráf**